
Povinnosti, které na porodní asistentky 
při jejich práci na misích čekají:
➤ Zavádění a organizace adekvátní zdravotnické péče, zajištění do-

držování zdravotnických protokolů a zavádění adekvátních kontrol-
ních systémů. 

➤ Vypracování léčebných protokolů pro porodnické, resp. gynekolo-
gické patologie ve spolupráci s lékařem nebo se specializovaným
gynekologem-porodníkem.

➤ Podpora, vzdělávání a školení místních porodních asistentek
a eventuelně také místních lékařů.

➤ Zřízení a kontrola dodržování pravidel hygieny a zavedení adekvát-
ního systému sterilizace zdravotnických nástrojů a materiálů. 

➤ V případě potřeby asistence při normálních i komplikovaných poro-
dech.

➤ Organizace a dohled nad veškerými pracovními aktivitami místního
zdravotnického personálu (rozdělení úkolů, pracovní doby, zajištění
směnného provozu). 

➤ Pomoc při náboru nových místních porodních asistentek.
➤ Odpovědnost za včasné objednávky, distribuci a užívání léků

a zdravotnického materiálu (a také léků pro operační sál) a za vede-
ní lékárny.

➤ Aktivní účast a spoluodpovědnost za řízení likvidace nemocničního
odpadu.

➤ Identifikace zdravotních rizik a vypracování a příprava opatření 
na jejich snížení nebo úplné odstranění.

➤ Poskytování pomoci a poradenství místním orgánům, které mají 
na starosti zajišťování zdravotnické péče.

➤ Dohled nad shromažďováním údajů a informací, monitorování tren-
dů nemocí, vypracovávání analýz a pravidelné podávání zpráv.

Porodní asistentky tvoří z celkového počtu
pracovníků organizace Lékaři bez hranic
sice jen malou část, jejich význam je
nicméně obrovský. Podle odhadů Světové
zdravotnické organizace (WHO) umírá ročně
více než 500 000 žen v souvislosti
s těhotenstvím a porodem. Úkolem
porodních asistentek v projektech Lékařů
bez hranic je boj proti vysoké úmrtnosti
matek a novorozenců.
Porodní asistentky se na misích tolik
nezaměřují na bezprostřední péči o těhotné
ženy nebo o vedení porodů, ale soustředí
se zejména na školení místních porodních
asistentek, na zdůrazňování pravidel
hygieny, procvičují schopnosti asistentek
v rozpoznávání komplikací těhotenství
a porodu a v poskytování odborné péče
v akutních porodnických situacích.
Nezbytností v porodnictví je respekt vůči
kulturním zvyklostem a odlišnostem.

Speciální požadavky:

➤ diplom porodní asistentky

➤ 2 roky praxe po dosažení diplomu

➤ možnost účasti na misi v minimální délce 9 měsíců

➤ plynulá znalost anglického jazyka slovem i písmem

(znalost francouzského nebo dalšího jazyka je výhodou)
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